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2000 korooa-
Szülőföldjétől messzeszakadva, 

nagyszerű terveinek megvalósítása 
közben keserves küzködést folytatott 
Székely Mihály, a zseniális mérnök a 
folytonos akadályokat gördítő anya-
giakkal. A pénz és mindig csak az 

át^os mely annyi tehetség-
elmének szegte már 

ken^MWfílját, mivelhogy a szegény-
ség béklyóba veri az égfelé törő 
szárnyakat. Hiába a mérföldeket be-
világító isteni szikra, ha hiányzik 
hozzá az az igazi nagy hatalom, a 
mit pénznek neveznek ! A magyar hon 
szülötte kénytelen tudását, tehetségét 
idegen népnek adni el, mivelhogy 
itthon nincsen segitőkéz, mely' fel-
emelje, gyámolitsa az emberi mivelő-
dés számára. És a legnagyobb el-
csiiggedés közben íme, mégis meg-
mozdul az ország és igyekszik érvé-
nyesülésre juttatni zseniális gyermekét. 
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J cüUf/f/i tlr]s int néha xujij mríjszcdlna, 
//«'/// puszta szúrd hit uz akarat. 
Es rombi7 dult szivednek minden álma, 
Ü nirdff számodra e;ui ssal sem maradt: 

vaduld w*-:j akkor} nincsen itt fenn 
lember. 

Knuk vilána MhőtUn^ derült, 
htnek szivein* tört az elet nem rer, 
A i csüfjf/eszto zátonyra nem került. 

ffjriha hajtja ám az életösztön, 
Ménnel tovább és többet szenvedeti . . . 
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Nemeslelkü adomanyokaí raknak le a 
lángelme diadalát jelentő haladás oltá-
rára. És e magasztos felbuzdulás köz-
ben egy megindítóan kedves, jóleső 
meleg sugár ragyogja be a nagyra-
törő ifjú homlckát s e szelid sugár 
melege belopódzik szivébe is és meg-
hatva érzi azt az őszinte szeretetet, 
mely szülővárosa felől mosolyog reá. 
itthon sem feledkeztek meg róla. A 
szerény kis vidéki község, Békés — 
Szarvas v2000 koronát adományoz 
egyhangúlag, nemes áldozatkészséggel 
az ő derék fiának, Székely Mihálynak. 
Akkor, amikor egy község életében 
annyi szükséglet vár fedezetre, mikor 
szinte nagy fejtörést ok*z a legége-
tőbb hiányok megszüntetése, e nehéz 
visszonyok közepett készséggel, a 
kulturlélek nemes felbuzdulásával sza-
vaz meg 2000 koronát A község e 
nemes tényével megmentette ország-
világ előtt Szarvas becsületét. Sőt 
többet is tett. A 2000 koronát nem 

Székely Mihály köszöni meg, hanem 
az emberi mivelődés, az az emberi 
mivelődés, mely tisztelettel hajtja meg 
zászlóját Szarvas nagyközség előtt. 

i - Szarvas község képviselőtestülete 
I 1911. szept. hó 30-án d. e. 9 órakor 
\ a községháza nagy tanácstermében 
j őszi rendes közgyűlését tartotta meg. 

A napirendre került tárgysorozat főbb 
pontjai voltak: 

Biki Nagy Imrét «'jegyző, .topábbá 
Galó Pál és társai, végül a tűzoltók 
és az ovodai dajkák az elöljáróság 
által javasolt fizetésrdezést megkapták. 

A községi főpénztár, a kórház 
és ápoldai alap, a közmunka pénztár 
és a vámosuti alap 1912-iki költség-
előirányatát, mivel a múlthoz k é p e s 

OMM^Mfl fflgntfjramsinwiBP 

Ha véreztél, már a marfir-körösztön, 
Jobban imádod majd az életed. 

RAS KM FKREX(\ 

Mint a szomjazó földnek esőre, ugy 
van a kifáradt léleknek ártatlan ürömökre 

ksóüo. 
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Az a néhány óv, a mit közönségesen 
egy emberi életnek szokás nevezni, igeu 
rövid arra, hogy megszeressük s nem elég 
hosszú arra, hogy megunhassuk. 
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Többnyire minden ember sirva születik, 

Csuk teljesen felvilágosult ember képes 
gondolkozását a világ elfogult nézeteinek 
járma alul felszabadítani és csak türhetlen i d c ¡ K e n k e v e s e n h a l n d k _ n e v e t v e < 

jellemű ember merészel tetteiben, — ha az 
igazság ugy kivánja, — a nagy tömeg szo-
kásával, felfutásával és akaratával homlok-
egyenest ellenkező utat választani. 

* 
* * 

Mint a meleg nyári eső a gombát 
ugy növeli a hiúság az élet gondjait. 

* 
+ * 
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Az optimista rendesen kevesebbet, a 
pessimista többet nyer mint a mennyit vár. 

Minél jobban szeretjük magunkat, annál 
kevesbít szeretnek mások. 

* + 1 
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némi emelkedést mutatott, a képvise-
lőtestület erősen megnyirbálta. 

Dr. Faragó Mór indítványára 
Székely Mihály aviatikus részére 2000 
korona segélyt szavazott meg egy-
hangúlag a képviselőtestület. 

A készítendő betonjárdákra vo-
natkozólag a képv.-testület egy bi-
zottságot küldött ki az illető utcák 
járdáinak felülvizsgálása s a hely ta-
nulmányozása céljából. 

A Szarvasi Szabad Lyceum ré-
szére 100 korona segélyt szavaztak 
meg egyhangúlag. 

A szarvasi baromfitenyésztőegye-
sület f. hó 8 - 9 - i k i baromfi kiállítá-
sának céljára 30 kor. segélyt kapott. 

Az elöljárói előterjesztés alapján 
a halottkémlési dijaknak 800 koroná-
ban való megváltása határoztatott el. 

A betoncső átereszek tárgyában 
Andrássy és Bányász építészekkel 
kötött szerződés jóváhagyatott. 

A káka pusztai társaság a tenyész-
bikákért fizetett dij egyharmadának 
elengedését kérte. Elutasittatott. 

Jánovszky György tanulmányi 
segélyt kért. Mivel kérvényét tévesen 
nyújtotta be a községhez, kérelme 
nem teljesíttetett. 

Hrivnák Dániel, Konyecsni János 
és Wekerle Ferenc szabadság iránti 

Legtöbb bajunkat a nők okozzák, de 
ők is orvosolják. 

* ' íj! 
A politika az ész hazaszeretete, a 

hazaszeretet a sziv politikája. 
* 

* * 

Mondd meg, kinek mijét irigyled és 
én megmondom: mi után törekedei ? 

* 
* * 

Nem hiszem, hogy titkos szerelem léte-
zik, Ha igazi a szerelem, akkor elfedeznet-
len, mint a fénylő nap, ha pedig eltitkolható, 
akkor minden, csak nem szerelem. 

* * 

Legtöbb hive van az „önistenitök" 
felekezetének. 

* 
* * 

Szellemi fokozat a világosság hasonla-
tával. A lángész: nap. A bölcs: holdfény. A 
tudós: csillagfény. A szellemes : villámfény. 
Áz okos: gázfény. Az egyszerű agy: gyer-
tyafény. Á korlátolt: mécsvilág. Az együgyü : 
homályos alkonyat. Az ostoba éj, csillag 
nélkül. 

—y-

kérelme teljesíttetett. Több törvény-
hatósági bizottsági határozat tudomá-
sul vétele képezte a közgyűlés többi 
tárgyát Legkiemelkedőbb pontja e 
tárgysorozatnak a Székely Mihály 
részére megszavazott 2000 korona 
segély volt, mely általános elismerést 
keltett megyeszerte, 

h í r e k . 
— Tanu&yi hírek Az oros-

házi ev. egyház a Podsztrélen György 
nyugalomba vonulásával megürült taní-
tói állásra Brősz János tanitót helyezte 
át, ennek helyére pedig a választás 
megejtéseig Zatykó Mihály oki. tanitót 
alkalmazna ideiglenes tanítóul. Kiss 
Sándor orosházi születésü fiatal tani-
tót a pozsonymegyei Alsószélibe meg-
választották ág. h. ev. felekezeti tani-
tónak. Utóbbiak oklevelüket az elmúlt 
tanévben szerezték a szarvasi ág. h. 
ev tanítóképzőben. 

— Jom kipur. Hétfőn volt az 
i^rae liták hosszunapja az engesztelő 
nap, melyet népnyelven Jom kipur-
nak neveznek. E napot a zsidóság 
szigorú böjtöléssel és ájtatossággal üli 
meg és minden ellenségének köteles 
a hithű zsidó megbocsájtnni, Teljes 24 
óráig sem esznek, sem isznak. 

— Főtárgyalás a Zsi-
linszky fiuk ügyében. A Zsi-
linszky fiuk főtárgyalása november 
7-én lesz a Kúria előtt. 

— Eltávoztak a színészek. 
Az elmúlt vasárnap volt utolsó szini-
elöadása Kövessy társulatának. A Gül-
baba 3 felvonásos daljáték méltó befe-
jezője volt azoknak a szép sikereknek 
melveket Szarvason arattak az igazán 

ii 

kiváló tehetségű művészek. Őszintén 
mondhatjuk, hogy azok a várakozásuk 
melyek Kövessy Albert társulatához 
fűződtek, nemcsak teljes mérvű meg-
valósulást nyertek, de néha várako-
záson felüli eredményt is produkáltak. 
Ezen igazán sokat érő művészgárda 
élén Kövessy személyében oly ember 
áll, a ki maga is zseniális színművész 
kinek játéka a legtökéletesebb müve-
vészi élvezetet jelenti. Igen megkedvelt 
ami szinpártoló közönségünk Köves-

synek minden tekintetben rokonszen-
ves társulatot s bármikor is térjenek 
vissza hozzánk, a lehető legőszintébb 
örömmel fogjuk viszontlátni őket köz-
ségünkben. A szarvasi község is mél-
tán megérdemli a legteljesebb elisme-
rést, azért a -nemes pártfogásért mely-
ben e jeles színtársulatot itteni mű-
ködése alaft részesítette. 

— Keresztény pap zsidó 
temetésen. Szép jelét adta vallási 
türelmísségének és a keresztényi sze-
retetnek Russ Zoltán gádorosi evangé-
likus lelkéaz Mult péntek este meghalt 
gádoroson Pollák Mór 63 esztendős 
zsidó kereskedő és nagy ünnepük 
miatt rabbit nem vihettek temetésére 
Russ Zoltánt kérte föl á család a 
gyászbeszéd megtartására és az evan-
gélikus lelkész készséggel tett eleget a 
kívánságnak. Vasárnap délután meg-
ható gyászbeszédet mondott az öreg 
zsidó koporsója felett és a temetőbe 
is kikísérte az utolsó utján. 

— Ifjúsági egyesület Az ipar-
iskolai ifjúsági egysület ma két hete 
tartotta el^ö összejövetelét. Molnár 
János igazgató szabadelöadást tartott 
„A jóltevök és a hála" cimen. Palko-
vics Pál és Bartyik Mihály egyesületi 
tagok elbeszéléseke' olvastak fel. 
Énekből pedig a „Szomorúan szól a 
magyar nóta" és Kicsi fülemile dalol" 
kezdetű dalokat gyakorolták. 

— Kútba esett cseléd. A maga 
nemében páratlan eset történt szom-
baton délelőtt Nagy Zsuzsanna békési 
születésü csabai cselédleánnyal. A 
gazdája, R. M. kiküldte vízért az 
udvaron levő gémes-kuthoz. Zsuzsa 
meríteni is akart, de megszédült és 
fejjel beleesett a kútba, amelyben 
másfél méter mély viz volt. Isten 
csodája, hogy nem történt semmi baja. 
Még annyi ereje is volt, hogy a kut 
kiálló tégláin felmászott egészen a ve-
derig. Ott nyöszörögni kezdett. A 
nyöszörgést meghallották a házbeliek 
és kimentették a leányt, aki ájultan 
esett össze a kut mellett. Orvost 
hivattak hozzá, aki Nagy Zsuzsa gyom-
rából kiüritette az elnyelt sok vizet. 
Rögtön könnyebben érezte magát. 
Már nincs is semmi baja. Sőt az 
egészséges leány még csak náthát se 
kapott az önkénytelen fürdés után. 

Kapható : Sámuel Adolf könyv- és papir kereskedésében Szarvason. 
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— Ásatás. A tanítóképző ifjú-
sága f. hó 26-án Krecsmárik Endre 
képzői tanár vezetése alatt a décsi 
pusztai Telekhalmon, melyet Medvegy 
György bérel, rövid időre terjedő ré-
gészeti kutatást végzett. Ezen alkalom-
mal a halom legfelső rétegében mind-
össze fél méter mélységig hatoltak s 
néh;íny bolygatott sírra akadtak. A 
koporsók nyomai világosan kivehetők 
voltak. E sirok ugyanazon időből szár-
mazhatnak, mint az örményzugiak, 
vagyis ez árpádházi királyok korából. 
Az épülettörmelékkel kevert talaj ásása 
rendkívüli lassan ment s igy nagyon 
keveset lehetett átkutatni az idő túlsá-
gos korlátoltsága miatt. Az ifjúság 
reggel egynegyed nyolc órakor indult 
útnak tanárja vezetése alatt s csak 
délelőtt fél 11 órakor ért a kutatás 
helyére s d. u. 5 órakor már vissza 
kellett indulniok, Décs, helyesebben 
Décse, régen Gyejcsa népes királyi 
birtok volt már a XII. század elején. 
1596-ban a tatár dúlta fel s egyhá-
zának tégláit pedig a török hordotta 
széjjel. 

Drégasági pótlék. Békés 
község azon tisztviselői részére, akik-
nek fizetése az 1800 koronát nem 
haladja meg, 10 százalék drágaságí 
pótlékot szavazott meg. A községi 
rendőrök és hajdúk ugyan e címen 
személyenként 30 koronát kaptak. 

— Adomány. Öcsöd község 
képviselőtestülete szeptember hóban 
tartott rendkívüli közgyűlésén foglal-
kozott azon felhívással, mely a szarvasi 
járás tanítóegyesületének elnökétől 
érkezett s amelyben a „Tanítók Háza" 
céljaira kér adományt. A képviselő-
testület tekintettel a humánus célra, 
amelyet az intézet szolgál, nagy ne- | 
rneslelküséggel s egyhangúlag 25 
koronát szavazott meg. Ugyanezen 1 

célra Rékésszentandrás képviselőtes-
tülete 5 koronát szavazott meg. Any-
nyi bizonyos, hogy ilyen nemes célra 
5 koronát adni nem méltó eljárás egy 
képviselőtestület részéről. 

— Szar vasiak a kerületnél. 
A bányai ág. h. ev. egyházkerület 
legutóbb tartott közgyűlésén Szarvasról 
Dr. Haviár Gyula közjegyzőt és 
Zvarinyi János lelkészt a jogügyi 
bizottság Molnár János tanitót és 
Placskó István lelkészt az énekügyi 
bizottság tagjaiul megválasztották. 

— Kvasz András lezuhant 
Budapesten a rákosi repülőtéren, ahol 
nap-nap után mozgalmas az élet, 
csütörtökön két baleset is történt. Az 

egyik baleset Kvasz Andrást érte. Az 
aviatikus Reiter Béla mérnök repülő-
gépén repült föl s már háromszor 
átrepülte a teret, amikor hirtelen elállt 
a motor és a gép villámgyorsan a 
földre zuhant. Mindenki azt hitte, hogy 
Kvasz Andrásnak vége van. A gép, 
ronccsá zúzódott, a pilóta azonban 
nem sebesült meg. Apró horzsoláson 
kivül semmi baja sem történt. Alig 
negyedórával ujabb baleset történt. 
Takács József, az asztalos aviatikus és 
Dobos, egy fiatal gyulai kezdő aviatikus 
gurulópróbákat tartottak. Az egyik 
fordulónál a két gép szembe találko-
zott. Arra már nem volt idő, hogy 
kitérjenek egymásnak és irtózatos erő-
vel egymásnak szaladtak. Mind a két 
gép összetört, de különös véletelen 
folytán egyik pilótának se történt 
semmi baja. 

— Kőzmivelődési segély. 
Sznrvas község elöljárósága és képvi-
selőtestülete igen sok esetben adta 
fényes bizonyítékát annak, hoRy kul-
turális dolgokban sok más községet 
megszégyenítő áldozatkészséget tanú-

i 

sitott. Hiszen Székely Mihállyal szemben 
tanusitott nemes anyagi támogatása is 
nemcsak megye- de országszerte igaz 
becsülést szerzett ennek az intelligens 
községi vezetőségnek. Legutóbbi köz-
gyűlésén az évek óta szép sikerrel s 
lelkes okaadással működő egyedüli 
valamire való népies kultúrintézmé-
nyünknek. a Szabad Lyceumnak 100 
korona segélyt szavazott meg a rende-
zési költségek fedezésére. íme milyen 
tanulságos ellentét! Még mások komoly 
támogatás helyett éretlen gúnyolódás 
tárgyára teszik ennek a népies kultúr-
intézménynek verejtékes munkát kí-
vánó működését addig a kulturhiva-
tása magaslatán álló község jóinduIatu 
támogatással igyekszik lehetővé tenni 
a Szabad Lyceum további hasznos és 
nagyjelentőségű kőzmivelődési mun-
kásságát. 

— Munkásgimnázium Béké-
sen. Kulturális értékében nagyértékii 
intézmény létesült Békésen a mult hó 
6-án. Faragó László békési főgimná-
ziumi tanárnak sikerült megteremtenie 
vármegyénk területén az első mun-
kásgimnáziumot. A kereskedő, iparos 
és gazdasági munkával foglalkozó 
ifjak iskolája leend ez, melyben 6 
havi lelkiismeretes vezétés mellett 
mindazon ismereteket elsajátíthatják 
az érdekelték, amelyen tovább építve 
a kor müveit színvonalára emelked-
hetnek. 

— Egy tanítónő kitüntetése. 
Lélekemelő kedves ünnepély folyt le 
az áll. polgári leányiskola tornacsar-
nokában. Egy áldott tevékenységű s 
hivatásának magaslatán álló tanítónő, 
özv. Fertig Alajosné részére adták át 
a jól megérdemelt kitüntetést, az 
igazgató-tanítónői kinevezést. Ezen 
alkalommal a gondnoksági tagok, a 
leányiskola tanítónői kara, továbbá a 
növendékek teljes számmal jelentek 
meg a szerénységben is messze kima-
gasló, derék tanítónő tiszteletére s a 
gondnokság elnöke, Dr. Haviár Gyula 
kir. közjegyző gyönyörű beszédet 
intézett az ünnepelthez, ki meghatva 
mondott köszönetet a szép kitünte-
tésért. Mély megindultsággal hallgattáá 
a kicsinyek a jó tanitónéní ama kije-
lentését, hogy ő továbbra is . az ő 
kedves tanítványai szeretetében és 

: nemes buzgalmában akarja feltalálni 
! fáradozásának nemes jutalmát, 

Uj artézi kutak. Felette 
örvendetes jelenség községünk egész-
ségügyi állapotára nézve az a buz-
galom, mellyel az uj ártézi kutak léte-
sítés e folyik. A gőzfürdői ártézi kut 
fúrása már a tavasszal megkezdődik 
s tervbe van véve a községháza víz-
vezetékkel való ellátása. A Dr. Takács, 
Reismann és társai-féle szövetség a 
Központ előtt ismét megkezdette az 
ujabb kutfuratást, szintén vízvezetéki 
célra. A felesleges viz azonban köz-
kút révén állana a lakosság rendelke-
zésére. Papp István mérnök és társai 
a Kossuth-utcában óhajtanak ártézi 
kutat létesíteni. A terv megvalósítása 
biztosítva van az aláírások révén. 
Helyes es valóban dicséretre méltó a 
jó ivóvízre fordított eme őszinte ál-
dozatkészség. 

— Ki lesz az egyházkerületi 
felügyelő ? A bányai ev. egyházke-
rület felügyelői állása Zsilinszky Mi-
hály lemoudásával tudvalevőleg meg-
ürült. Szarvason mozgalmat indítottak 
aziránt, hogy ezen előkelő állásra 
Haviár Dániel, a békési esperesség 
felügyelője választassék meg, aki te-
hetségével és számos érdemeivel 
eddig is a kerület vezérférfíai között 
foglalt helyet. 

— Törvényhatósági gyűlés, 
Békésvármegye törvényhatósága okt. 
hó 11-én fendes közgyűlést tart. A 
rendes tárgysorozat 194 pontból áll. 
A póttárgysorozatban is lesz vagy 
Ötven tárgy. 
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— Baromíikiállitás Az Erzsé-
betligetben igen sikerültnek Ígérkező 
állatkiállitást rendez ma és holnap a 
helyi baromfitenyésztő-egyesület. A 
tenyésztők részére tóbb jutalomdíj 
lesz kitűzve, ügyszintén díszoklevelek 
is. A kiállítás népünnepéllyel kapcso-
latos. A falragaszok részletes fevilá-
gosítást nyújtanak mindenre nézve. 
Nemcsak a helybeliek, de a környéki 
baromfitenyésztők is nagy érdeklődést 
tanúsítanak a tanulságos kilállitás iránt. 

— Elhalasztott értekezlet A 
szarvasi járási jegyzők értekezletének 
az elmúlt kedden kellett vólna véghez-
mennie. Közbejött akadály miatt azon-
ban ezen értekezlet bizonytalan időre 
elhalasztatott. 

— Hazafias ünnepély. A „Szarvasi 
ipariskolai ifjúsági egyesület" október 6-ának 
évfordulója alkalmából f. hó 8-án, ma d. u. 
3 órákor az ipariskola tantermében hazafias 
ünnepélyt tart, melyre az ifjúság iránt érdek-
lődőket ezúton is meghívja a vezetőség. Az 
ünnepély sorrendje: 1. Hymnusz. Énekli az 
ifjúság. 2. Elnöki megnyitó. Elmondja Mol-
nár János igazgató. 3. Az aradi tizenhárom. 
Szávaija Dóczi Bálint. 4. Mikor az akasztó-
fát készítették. Szavalja Liptai Gyula. 5. Ok-
tóber 6-ika. Szavalja Liptay Béla. 6. Az 
aradi vértanukról. Irta és felolvassa Ridegh 
János tanító. 7. Október 6-ika. Szavalja 
Sürányi István. 8. Az aradi gyásznap. Sza-
valja Brachna Gyula 9. Az apa fiaihoz. 
Szavalja Dajka Lajos. 10. Szózat. Énekli az 
ifjúság. 

— Roth fényképész uj miiinté-
zete, Az egész várost nyílegyenesen átha-
sító főutcánk egy minden izében modern 
terveken épült szép csinos házzal szaporo-
dott. Roth fényképész, akinek munkássága 
nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is 
nagy elismerésben részesült, ernyedetlenül, 
fényes sikerekkel folytatott munkásság és 
eredmények után bevonulhatott uj otthonába, 
amelyet becsvágygyal, tökéletes szakértelem-
mel, célos rendszerrel ugy rendezhetett be, 
hogy az mintaképül szolgálhat minden ha-
sonló intézetnek. Ha minden művészetnek, 
iparnak megvan a maga kimagasló tényezője 
teremtő képességű, fejlesztő, a felvirágozta-
tásra munkáló művelője, ugy az különösen 
Roth amaga szakmájában, ki Szarvas mű-
értő közönségének a páratlan elismerését érde-
melte ki. — Az uj otthonnak és az ő berende-
zése szép, művészies iránti érzék erőről ad ta-
núságot, — Egy szép folyósóról, egy fehér 
ajtó. amelyet kinyitva bájos zene üti meg 
fülünket, mintha láthatatlan kezek egy zon-
gora billentyűin futnának keresztül, vezet a 
dúsán képekkel teleaggatott előcsarnokba — 
Ebből nyithatunk át a szép tüköröltözőbe 
a dolgozó szobába és végűi a hatalmas u. 
íi. maister világitásu képekre berendezett 
fölvételi terembe — van még a műhelynek 
egy emeleti része is, amelyen a fölvételek a 
napkurát veszik. — Az egészben is tökéle-
tes müintézet érdemes a megtekintésre. 

— A közigazgatási bizottság 
ülése. A vármegye közigazgatási bi-
zottsága e hónap 9-én, hétfőn tajtja 
október havi rendes ülését Kéry 
Gyula főispán elnöklete alatt. 

— Nnilvános nytif/tázáz. 
A Szabad Lyeeum okt. 6-ikí gyász-
ünnepélyen az önkényesen fizetett fil-
lérekből bevétel volt 9 kor 30 fill. 
Felülfizettek: Dr. Haviár Gyula 90 fill, 
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Tákos Lajos 20 fill., N. N. 20 fill. 
özv. Vágó Lászlóné 30 fill., Csapó 
Mariska, Oravecz Istvánné, Tóth Pál, 
Konyecsni János, Tkern András 10—10 
fillért, A felülfizetők fogadják ezúton 
a vezetőség köszönetét. 

— Elszámolás. A folyó évi 
szeptember hó 24—26 napjain tartott 
üzoltönap gyűjtésének eredményéről 
a szarvasi tűzoltótestület elszámolását 
a következőkben tette meg : 20 koro-
nát adományoztak : Gróf Bolza Géza, 
Gröf Bolza Pál és a szarvasi Hitelbank. 
10 koronát adományoztak : özv. Gyurik 
Pálné és Szarvas község. 5 koronát 
ado mányoztak: a szarvasi Takarék-
pénztár, békésszentandrási Takarék-
pénztár és a Szarvasi Iparosifjak 
Önképzőköre és Robitsek Soma. 4 
koronát adományoztak: Holéczy Gusz-
távné, Dr. Belopotoczky György. 3 
koronát adományoztak: Bárány Béla, 
Papp Ernő, Krebs Zoltán, Chován 
Károly és Dr. Haviár Gyula. 2 koronát 
adományoztak: Simon andrásné, Dr. 
Fuksz Béla, Lampert Gábor, Jeszenszky 
János, Vitális János, Dr. Plavetz Béla, 
Vranka Pál, Wei'tzner Gáspár, Zvarinyi 
János, a Szarvasi Gazdák és Iparosok 
Szövetkezete és Podani vaskereskedő. 
1 kor. 30 fillért adományozott Tep-
liczkv János. 1 koronát adományoztak : 
Thury György, Silberstein Sándor, 
Roth Manó, N, Renglovich, Deák 
Ferencz, Haviár, Kellő, Molnár János, 
Liska János, Gerlei, Osztroluczky 
Mihály, Frank János, Pohl Gábor, Dr. 
Mázor elemér, Torkos Elemér, Deuts-
her István, Bugyis Andor, Simkovics 
György, Demcsák János, Pálfi Márton, 
Dobos József, Müller Károly, Gross 
Mór, Simkó Gyula, Goldstein Sándor, 
Marsai László, ifj Komlovszky, Schei-
ner, Grünwald Bernát, Farkas Soma, 
Sám uel Adolf, Kövessy Albert, Pohl 
Károly, Dr. Dérczy Ferenc, Nagy László, 
Krsnyak Mihály, Nenbauser János, 
Konyecsny János, Boros György, Burák 
János, Kovács János, Pricz János, 
Tárnyik Mihály, Jánecsko János, id. 
Laurik István, Tóth János, Gajdos 
János, Medvegy György, Simon Károly, 
Dr. Fisbein Soma, Szabó Mihály, Wig-
ner Lajos, Grósz Lambert, Borgulya 
Márton, Dr. Glasner Adolf, Belopo-
toczky István, Blasko János, Dautlik 
Ferenc, Fabpiczy György, Breitner, 
Silberstein Fülöp, (Jngár Jónás, Szirmay 
L. Árpád, özv. Melis Lajosné, Reitter 
Ferenc, Tóth Mihály, Fisbein és 
Krausz, Schreyer József, özv, Grósz 
Árminné, Grosz Sándor, Molitórisz Pál, 
Klein Mór, Dr. Reismann Adolf, Föld-
váry János, Perczel János, Wünschen-
dorfer Aladár, Czinkoczky Györg, 
Mocskónyi József, Kutlik Endréné 
Plentzner Lajos, Sárkány Imre, Mar-
sai János, Róth Béla, Medvegy Mihály, 
Verasztó Sándor. 70 fillért adományo-
zott : Szabó András. 60 fillért adomá-
nyozott : N. Brusznyiczky János, 
Szarka Gyula, Pletenik József, Veisz 
Márkus, Klein és Schlesinger, N. Di\ 
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Déry, Stern Miksa, Weitzner Gábor, 
Szító Vincze. 50 fillért adományoztak : 
ifj. Kovácsi k Karoly, Szathmáry 
Ambrus, Silberstein Gyula, Silberstein 
Dezső, Prjevara János, Novodonszky-
Kondats Lajos, Meitner Sándor, Gló, 
zik János, Deutschenschmidt András, 
Janurik János. 40 fillért adományoz-
t ak : N. Tomasovszky Pál, Tomasov-
szky István, Kató Sándor, Laukó 
Mihály; Pavel József, Pfiszner János, 
id. Felker Márton, Misik János, 
Gáspár János, Kobák József, Füchst 
Miksa, Marcsek István, Jánecsko János, 
Hajas, István, Pribelszky Pál. 30 
fillért adományoztak : Deutsch Hermán, 
Székely Mór, olvashatlan név, Szvák 
Mihály, Wekerle Ferencz, Kasuba 
Andrá?, Zeislinger László, Kiss János, 
Kergyik János, Kondats Sámuel, Szabó 
Andrásné. 20 fillért adományoztak: 
Fárkas Antal, Schlesinger Gáspár 
Rómer Pál, Bohus Pál, Erneszt Mihály, 
Jánecsko Mátyás, Gerhát György, 
Gerhát János, Komlovszky Mihály, 
Maglóczky András, Maglóczky Pálné, 
Kozma János, Mótyan János, Hruska 
Mihály, Springel Márton, Medvegy 
György, Branzse András, Goliár György, 
Nyemcsok Mátyás, Fábri Mihály, Árvái 
Tamás, Mrsan János, Szrnka János, 
Medvegy Miklós. Meljan Pál, Laviczky 
István, Marozsi Pál, Kántor Mihály, 
Kovácsik Károly, olvashatlan, Dóka 
Gyula, Janurik Lajos, Felker Márton 
és Verasztó Sándor, 10 fillért adomá-
nyoztak: Frank János, N., Mucha Pál, 
Mucha István. 06 fillért adományoz-
tak : Maczik János és Zuberecz Pál. 
Szarvas község saját adományát köz-
vetlenül küldötte el, a többit pedig 
255 koronára kiegészítve a parancs-
nok a magyar országos tűzoltó szövet-
ségnek Budapestre (: VIII. Kun u. 2 :) 
póstautalványon elküldötte. Fogadják 
a nemesszivii adakozók ez uton is a 
testület hálás köszönetét. 

— A Szarvasi Leányegyesü-
let" 1911. év októker 8-án d. u. 3 
órakor az állami polgári leányiskola 
tornatermében előadó gyűlést tart a 
következő műsorral : 1. Szabad elő-
adást tart Gergely Antal ref. lelkész. 
2. Godard Benjaimn : 2-ime Mazurk. 
Zongorán előadja Rohoska Jenőtanitó. 
3. Mese : Elmondja Balla Jolán. 4. a) 
Lehár Ferenc : „Herceg kisasszony" 
cimii operettjéből : „Csend mohó szi-
vem". b) Verő György : „Leányka" 
cimü operettjéből : „Jár, jár, lám az 
idő jár. Énekli Sipos Flóra, zongorán 
kiséri Rohoska Jenő tanitó. 5. „Pércs-
falvi kaszinóból" Monológ. Irta. Balla 
Miklós. Előadja. Komlovszky Mariska. 

Október 6-ikáoak 
ü Q Q c p l é & e 

A hazafias kegyelet őszinte, meleg ér-
zéséAel ünnepelte az elmúlt pénteken Szarvas 
község a 13 vértana halálának gyászos em-
lékét, Ez ünneplésből nemcsak a tanintézetek, 
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• de á különféle egyesületek is kivették részö-
ket. Reggel fél 11 órakor az ág. h. ev ele-
miiskolák növendékei vonultak az uj-temp-
lomba, hol Zvarinyi János ág, h. ev. igaz-
gató-lelkész mondott lelkes emlékbeszédet. 
Ugyancsak fél 10 órákor a tanítóképző ifjú-
sága tartott szépen sikerült emlékünnepet, 
tartalmas műsorral. A főgymnásium reggel, 
az előadás megkezdése előtt áldozott rövid 
megemlékezéssel a nagy nap emlékének. A 
gyászünnepélyek között a délutáni fél 6 
órakor tartott lyceumi emlékünnep volt a 
legnagyobbszabásu. A főgynásium tornacsar-
nokában szép szám számú hallgatóság gyűlt 
egybe, a társadalom minden osztályából s a 
helyi notabilitásaink legjelesebbjei is megje-
jelentek. A Hymnusz eléneklése után Krecs-
márik Endre lyceumi elnök lelkes megnyitója 
következett. Majd Privler Erzsike mondott 
hatásos imát s utána Mendöl Lajos vallás-
tanár nagyhatású beszédben fejtegette a nap 
jelentőségét. A tanítóképző ifjúságának gyö-
nyörű dalkari éneke után Molnár János 
igazgató-tanitó gyújtó hatású felolvasását tar-
totta meg nagy tetszés mellett. Vajday Ilona 
igen szép kuruc dalokat játszott, majd a 
Szózat eléneklésével ért véget a lélekemelő 
ünnepély. A hazafias ünnepek méltó betető-
zője volt a Függetlenségi-párt társas vacso-
rája. Az intelligentia, kereskedő, iparos és 
földmives osztály legkiválóbb tagjait láthattuk 
együtt s megindító volt az a szokatlanul 
nemes lelkesedés, mely mindvégig uralko-
dott. A p*rt elnöke, Haviár Dániel mondta 
a legelső s nagv tudásra valló ünnepi be-
szédet. Nagy figyelemmel hallgatták s utána 
kedves meglepetés gyanánt az ajtó előtt 
felcsendült az ifjúság énekkarának megindí-
tóan szép éneke. Benka Gyula és Zvarinyi 
János gyönyörű beszédben üdvözölték a 
nagyok emlékét becsülni tudó, lelkes ifjúsá-
got. Igazán megindító volt az a meleg sze-
retet, mellyel az idősebbek vették körül a köz-
tük megjelent hazafias fiatalságot. Hazafias 
szallemtól áthatott igen szép beszédet mond-
tak : Mendöl Lajos, Dr. Dancs Szilárd, ki 
Haviár Dánielre emelte poharát, Dr. Haviár 
Gyula, ki Benka Gyulát, a párt Demosthe-
neszét köszöntötte, Krecsmárik Endre, ki a 
lelkesedni tudó idősebb férfiakat dicsőítette, 
Dankó Sámuel az ifjakat buzdította a haza-
szeretetre, Kovács János volt biró, ki szintén 
igen ügyes hazafias beszédet mondott. Azon-
kívül még többen mondottak igen sikerült 
ünnepi toasztokat. Az ünneplők sokáig ma-
radtak együtt a szív legkegyeletesebb érzé-
sével áldozva a vértanuk emlékének. 

463—1911.végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a szarvasi 
kir. járásbíróságnak 1911-évi V. 299|1 
sz. végzése folytán Dr. Dancs Szilárd 
ügyvéd által képviselt id. Misik János 
végrehajtató részére végrehajtást szen-
vedett ellen 1000 korona tőkekövete-

l é s s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
és 1362 kor. becsült ingóságokra a 
szarvasi kir. jbiróság 1911, V. 299—2 
számú végzésével az árverés elrendel-
tetvén, annak a kórábbi vagy felül-
foglaltatók követelése erejéig is ameny-
nyiben azok törvényes zálogol nyer-
tek volna, alperes lakásán Szarvason 
Zöld-pázsit 434 sz. a. leendő megtár-
tasára határidőül 1911. évi Októ-
ber hó 20Ak napján délután 

fél 3 órája kitüzetik, amikor a bí-
róilag lefoglalt bőrök, olajok cser stb. 
s egyébb ingóságok a legtöbbet Ígérő-
nek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az el-
árverezendő ingóságok vételárából a 
vég ehajtó követelését megelőző kielé-
gittetéshez jogot tartanak, hogy ameny-
nyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehaj-
tási j egyzőkönyvből ki n e m tűnik, el-
sőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdése ig alulirt kiküldöttnél irás. 
ban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák. 

A törvényes határidő a hirdet-
ménynek a bíróság tábláján történt ki-
függesztését követő naptól számíttatik. 

Kelt Szarvas, 1911. okt. hó 5-én 
Bíró Zsigmond, 

kir. bírósági végrghajtó. 

Szarvas nagyközség elöljárósága 
részéről alul írottak felhívjuk az 1889, 
1890 és 1891 években született állí-
tás köteleseket, hogy az 1912 évi 
sorozásra vonatkozó jelentkezéseket 
a folyó évi november havában a ka-
tona ügyosztályánál annál is inkább el 
ne mulaszák, mert azon állitáskötele-
sek, kik jelentkezéseiket elmulasztják' 
a törvény értelmében fognak meg-
büntettetni. 

Szarvason, 1911. évi okt. hó 3-án. 
Az elöljáróság nevében ; 

Jeszenszky sk. Roszik sk 
jegyző. biró. 

Szarvas nagyközség alulírott 
elöljárósága felhívja az 1889, 1890 
és 1891. években született idegen 
állítás kötelesek figyelmét, hogy a 
sorozás végett folyó évi november 
havában a katona ügyi jegyzői iroda-
ban annál is inkább jelentkezzenek, 
mert az elkésetteket a törvény értel-
mében a legszigorúbban fogják meg-
büntetni. 

Szarvason, 1911. évi okt. hó 3-án. 
Az elöljáróság nevében : 

Jeszenszky Frigyes sk. Roszik Mihály sk. 
jegyző. biró. 
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Szarvas nagyközség elöljárósága. 

A borhamisítás tilalmazására vo-
natkozó 1908. évi XLVIU. töryénycikk 
fontosabb rendelkezéseit a felettes ha-
tóság rendelkezése folytán az alábbi-
akban teszi közé a községi elöljáróság: 

1. A mustot, vagy bort cukrozni 
tilos. Erre ugyan kivételesen engedélyt 
adhat az illető ker. m. kir. szőlészeti 
és borászati felügyelő, vagy m. kir. 
vincellériskolái igazgató, de csak olyan 
esetekben, amikor a must természetes 
cukortalma a kedvezőtlen időjárás 
vagy elemi csapás következtében any-
nyira csekély, hogy a mustnak tényleg 
szüksége van a cukrozásra. 

2. Édes bor készítése céljából a 
mustba vagy borba cukrot tenni fel-
tétlenül tilos, erre tehát egyáltalában 
nem kaphat senki sem engedélyt. 

3. Törkölybort, csigert, lőrét csa-
kis azoknak a kisebb szőlőbirtokosok-
nak szabad készíteni, akiknek 4 ka-
taszteri holdnál nagyobb szőlőjük nin-
csen és a kik bor, must, bor készíté-
sére szánt szőlő, vagy borseprö adás-
vételével vagy borméréssel, illetve 
kismértékben való elárusitással nem 
foglalkoznak. Azonban ezek is csak a 
saját termésű szőlőjük törkölyéből és 
csakis a saját házi szükségletük fede-
zésére készíthetnek törkölybort, még 
pedig a következő korlátozással. 

a) Törkölyborkészitésre három 
naposnál régibb szőlötörkölyt hasz-
nálni tilos. 

b) Ugyanazt a törkölyt csak egy-
szer szabad törkölyborkészitésre hasz-
nálni. 

c) Törkölybor készítése céljából 
csak annyi vizet szabad felönteni a 
törkölyre, amennyi legfeljebb egynegyed 
része annak a szinmustnak, amely 
ugyanarról a törkölyről szüretelt, va-
gyis egy hektoliter must törkölyéből 
legfeljebb 25 liter törkölyb^r készít-
hető. De egy szőlőbirtokos még így is 
csak annyi törkölybort készíthet, 
amennyi az ö egy évi házi fogyasz-
tására szükséges és ez semmi esetre 
sem lehet több egy évben 20, azaz : 
Husz hektoliternél. 

d) Cukrot a törkölybor készítésé-
hez használni tilos. 

e) Pálinka (konyak) főzés céljaira 
nem szabad törkölybort készíteni. 

f) Törkölybort forgalomba hozni 
tilos. 

g) Aki törkölybort akar készíteni 
tartozik ezen szándékát legalább 48 
órával előbb a községi elöljáróságnak 
Írásban, vagy szóval bejelenteni, s 
ugyanakkor azt is közölni, hogy 
mennyi törkölybort akar készíteni s 
mikor és hol fogja azt készíteni. 

h) A törkölybort tartalmazó hor-
dókat vagy egyébb tartályokat „Tör-
kölybor" felírással kell ellátni és a 
többi hordótól elkülönítve kell tartani. 

4. A bort vagy a törkölybort sze-
rezni, vagy a szesztartalom emelése 
végett abba szeszt Önteni tilos. 

5. A borseprüböl* vízzel borhoz 
hasonló italt készíteni tilos. 

6. Az összevásárolt borsepröböl 
való borpréselést üzletszerüleg folytatni 
s az Összevásárolt seprőből kipréselt 
bort forgalomba hozni tilos. 
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7. A bortörvénybe ütközö kihágá-
sok szigorúan büntettetnek. — A bün-
tetés 5' hónapi elzárásig és 1000 kor, 
pénzbüntetésig terjedhet. 

Szarvas,-1911. évi október 6-án. 
Az elöljáróságnevében : 

Kollár Lajos Demcsák Mihály 
főjegyző. 

Néhai id. Pohl Károly „Szarvasi 
Takarékpénztár" mellett levő házában 
egy utcai és egy udvari lakás kiadó. 
Bérelni szándékozók jelentkezzenek 
Molnár János tanitónál. 

/VwWA 

Néhai id. Pohl Károly „Szarvasi Ta-
karékpénztár" mellett levő háza és 
54 hold kákái közös legelő-földje 
eladó. Vevők jelentkezzenek Molnár 
János tanitónál. 

íy-
Van szerencséin a m. tisztelt 

közönség tudomására adni, hogy 
Szarvason a 111. kerületi Zrínyi utca 
300 sz. alatt Krizsán György esküdt 
ur^házában kosárfonó műhelyt nyitot-
tam, hol kézi, utazó, kupé kosár, 
gyermek kocsi és minden e szak-
mába vágó munka készítését és javí-
tását kitűnő kivitelben olcsó árak 
mellett elvállalok. A heti vásárokon 
kész munkáim mindenkor kaphatók 
lesznek. 

Teljes tisztelettel 
Qyözö Molnár Imre 
kas- kosár- és nádszék fonó, 

2—4 

Grünstein Antónia (Orosházán) 
értesiti a t. hölgyközönséget, hogy 
bécsi bevásárlási útjáról hazajöttét és 
az ottani kiállításokon szerzett tapasz-
talataimat Kosztümök, elegáns Fran-
cia toilettek női Kalapok terén a n. é. 
hölgyközönség rendelkezésére bo-

jKész tisztelettel 
Grünstein Antónia. 2 - 3 

Két szoba, konyha és speisz Csáky-
utca 75 szám alatt azonnal bérbe 

4 sz. a-
j 

• T f 

Azokat, kiknek meghűlés, gyomorterhelés, hiányos, nehezen emészt-
hető, forró vagy tulhideg ételek élvezése következtében elgyengült a gyom-
ruk, a „Dr. Engel-féle Baldrianum" teljesen meggyógyítja. 

Baldrianüm az efféle gyomorgyengeségek gyógyításánál, ha ezek még 
kezdetleges stádiumban vannak, oly kitűnő hatású, mint a legjobb gyógy-
borok. Elhárítja a baj következményeit, mint- idegességet, álmatlanságot, 
szédülési rohamokat, szorulást stb. 

Samosborból, baldrianeseppekbőt, málna- és cseresznyeszörpből való 
összetétele folytán a legjobb hatással van Bladrianum székrekedésnél is, erő-
sítvén egyszersmind az ember egész szervezetét, 

A Dr. Engel-féle Baldrianum 
egyáltalán semmi ártalmas alkatrészt nem tartalmaz, ennélfogva használatát 
gyengébb szervezetüek és gyermekek huzamosabb ideig is elbírják. Legjobb 
korán reggel éhgyomorra és este lefekvés előtt egy likörpohárnyit bevenni 
Gyermekek és gyengébb szervezetüek Baldriaumot forró vizzel kissé felhígítva 
és kevés cukorral édesítve vegyék be. 

TDx. E n g e l - f é l e E s u l c i r i a , m a . m . 

3 és 4 koronás palackokban kapható Magyarország minden gyógyszertárában 
különösen a szarvasi, szentandrási., mezőtúri, gyomai, p.-csabacsüdi, kunszent-
mártoni, p.-istvánházi, cibakházai, tiszaföldvári gyógyszertárakban. 

A szarvasi gyógyszertárak Dr. Engel-féle Baldrianumot 3 palacktói kezdve 
eredeti árakban szállít az ország minden részébe. 

— Óvakodjunk hamisítványoktól! — 
Kérjünk kizárólag Dr. Engel-féle Baldrianumot. 

Hirdetro^oy-
A folyamatban levő utcakövezé-

sekre vonatkozólag figyelmezteti az 
elöljáróság a lakosságot, bogy a kö-
vezetek rongálsa vagy bármiféle kárté-
tel kihágást képez, ezen felül a kárt 
okozó felelős az okozott károkért. 

Ennélfogva tiltva van az útépítési 
anyag (kő homok, föld stb.) szétdurá-
sa, széthányása, a kiásott útalap, ut-
patka, beton csövek, vagy az újonnan 
készített utburkolat rongálása. Figyel-
mezteti az elöljáróság a lakosságot, 
hogy az uj útburkolatok csakis a 
rendes kocsiforgalomnak adatnak át 
ideiglenesen, amig t.i. apadka rendezés, 
egyszóval az utépitéj teljesen be nem 
fejeztetik; ennélfogva súlyosabb jármü-
vek, mint a milyenek a cséplőgépek, 
gőzkazánok, szántógépek stb, az uj 
útburkolaton nem közlekedhetnek, 
ellenkező esetben a megrongált köve-
zet helyreállítása a kárt okozó terhére 
fog eszközöltetni. 

A régi köves utakon a súlyosabb 
és fentebb említett jármüvek, gépek stb. 
csakis az esetben közlekedhetnek, ha 
az útpadka (nyári ut) sáros voltánál 
fogva arra alkalmatlan, Az útépítés 
természetszerűleg a forgalom korláto-
zását, (esetleg beszüntetését) vonja 
maga után az építés alatt álló út-

szakaszokon, amelyek korláttal zárat-
nak el ; a korlátok önkényes eltávolí-
tása és az élzárt útszakaszok haszna-
lata tiltva van. 

A község elöljárósága joggal 
elvárja a lakosságtól, hogy a kártéte-
lektől nemcsak tartózkodni fog, hanem 
tőle telhetőleg elő is segíti az összla-
kosság érdeket szolgáló közutak 
létesítését és fenntartását. 

Szarvas, 1911. szeptember 3. 
Az elöljáróság. 

Szarvas nagyközség elöljárósága 
részéről alólirottak ezennel közhírré 
teszik, hogy a folyó év október havára 
hirdetett népfölkelői szemlék a járás 
főszolgabiórságának 6350 ex 1911 
számú rendelete folytán a folyó 
évben nem fognak megtartani. 

Szarvason, 1911 évi sznptember 
hó 27-én. 

Az elöljáróság nevében : 

Jeszenszky sk. Roszik sk. 
jegyző, 
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Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét 

4 ¡ . 4 * mi 

alapkamatu töriesztéses 
kölcsönre, mi Földbirtokra 
igen kedvező feltételekkel 
és fizetési módozatokkal 
lesz e n g e d é l y e z v e , 

r é g e b b i d r á g á b b k a m a t ú 
kölcsönöket átcserélünk, 
convertálunk bélyegmente-
sen töriesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk. 

TRENCSÉNYI ÉS HELLER 
központi jelzálogbank és váltóüzlet 

2 6 - 5 2 S Z O L N O K , 

közvetlen a személypályaudvar közelében 

Ablakra i/aló 
s z í n e s mintázott papírok kaphatók 
Szarvason Sámuel Adolf könyvkereske-
désében . 

T 7 
• • • IL kerület 215 . számú 
• a Szent [slván Király-üt é s 

^ • • H 9 S m 6 e m - ű t sarkán évi 7 0 0 
koronát jövede lmezd ház eladó. Értekez-
hetni lehet a tulajdonossal , 

P r i M s z k i P á l 
2 — 4 szür-szabó. 

Szőlő és n)úSt eladás. 
Eladom a néhai Liszka István 

fele, mangolban a Körös mellett 
fekvő, kitűnő karban levő 1400 • • ö l e s 
szőllőmet, melyből 400 • - ö l nemes 
fákkal beültetett gyümölcsös, felsze-
reléssel vagy anélkül is. A szőllőn 
téglából épült, cseréppel fedett csi-
nos gunyhó is van. Ugyancsak eladó, 
e nagyrészben csemegeszőllővel kiül-
tetett szőllő idei must termése is, 
hectóliterenként 18 forintjával a vevő 
hordójába szüretelve. Erre, kisebb és 
nagyobb mennyiségű előjegyzéseket 
már most elfogadok. Liszka Gyula, 
állomásfőnök. 1—3 

Oői d i v a t t ? r n > e szeptember hó 1-től 
raktáron tart kézimunkákat és hozzá-
való anyagokat. 

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök 

T o r o n t o , Északamerika. 

A világ legjobb g y á r t m á n y a i . 
Ár jegyzéke t k í v á n a t r a ingyen küld a - « B 

M a s s c y - H a r r i s G= R ~ . T . 
B u d a p e s t , V « , A l k o t m á n y - u , 2 3 . s í , 

C s é p l ő k é s z k t e k . 
A lciiUjnl)b rendszerű bemet* 

ayetr&oliaj* es gogusera GsépllS» 
késhetek» cttaIiQtnibeFen<i©£esek és 
aíkatirésEeki, mindennemű caeg§® 
gazdasági gépeket szállítunk, 
azoknak kifogá>ialan üzeméért a 
legmesszebbmenő felelőséget elvál-
laljuk. M!alini©k átalakítását, szak-
szerű berendezését, úgyszintén 
mindennemű gagct&sági gepefe 

g y o r s é s m e g b í z h a t ó j a v í t á s á t 
g S s k a g a n faüpep«(t£s és egyébb 
Etiamuly aratott es kováesollt tap-
gyak autogén forr-asEt&aat ¿¿tát« 
0S.sb o&gsö ápak éa kedvecS fize-
tési feltétetek meCLett elvállaljuk: 

csereüzleteket előnyös feltételek mellett kötünk. 
Egyben fe'hivjuk a földbiitokos 

urak s/ives figyelmét az általunk 
készített tteedes és sEágados mér« 
Begekire& úgyszintén elvállaljuk 
bármilyen mérlegek javitását és 
újra hitelesítését. — Árjegyzéket 
tctgy/esí és beraentve küldünk. 

i és 
22—52 malomépitészet és gépgyár. 

| MAZURA VILMOS 
f « 

I M C * a 
Kapható . 

a Silberstein-féle udvarban, a plébánia mellett 

T a / v - I t á i S o l c a / t : 

Üzlet n)^goyitáS. 
Van szerencsém a tisztelt közön-

ség tudomására hozni, hogy Kölb 
József kitűnő hírnévnek örvendő ci-
pész műhelyét átvettem és azt ugyan 
az alapon tartatom. A legfinomabb 
kivitelű férfi női és gyermek cipőket 
készítek a legszolidabb árak mellett. 

Különös súlyt fektetek arra, hogy 
minden egyes vevőm teljes megelé-
gedését kiérdemeljem, miért is műhe-
lyemben csakis a legfinomabb bőr-
nemüeket és elsőrendű munkásokat 
tartok. 

Készítek minden szakmámba vágó 
munkát a legszebb kivitelben, szolid 
ár mellett Orthopad-cipők 24 óra 
alatt készítettnek. 

Vidéki megrendeléseknél elegendő 
a lábnyomatot papiroson irónnal meg-
rajzolni és egy viselt cipőt bekül-
deni, mely után teljesen megfelelő ci-
pőt készítek. 

Kitűnő tisztelettel 
Demetrovits József 

uri és női cipész Szarvason. 
5 - 1 4 

Kiadó udvari lakás. 
Beliczey-u. 9. sz. a. 2 szoba, konyha 
és a hozzátartozó mellékhelyiséggel 
együtt azonnal kiadó. 

III. ker, Jókai u. 173 sz. 1 
csinosan bútorozott szoba külön 
bejárattal kiadó. 1—2 
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Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-

SZARVAS. 
czipők müizléssel 

készíttetnek el. 

i 

ElSőreodü czipé^züzlct (az Árpád bazár -he ly i ségben) , a hol a 

legjobb anyagból müiz lésse l készített m o d e r n szabású czipök kaphatók. 

Megrendelések a láb t e r m é s z e t e s felvétele után (uj eljárás) kü-

lönös gonddal és í z lésse l kész í t te tnek el. 

Magyar, angol és francia szakismerettel do lgozom, miután a 

Nagy Mélt. Magyar Kir, Kereskedelmi k o r m á n y támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját , míböl jeles eredménnye l v izsgáztam 

TiSzta, f i i j on j n j o d ^ r o n jú i jka az i ráQyeken?. 

K é r e m a nagyrabecsü l t k ö z ö n s é g kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
czip£&z n>e&tQr. 

A legjobb gummisarkok, 
krémek, selyemfüzők 

minden színben, 
cipő sámfák 

nagy választékban kaphatók. 
facKtttWBnviv̂nn 

Lúdtalpbetét faragását 
eszközlöm, úgyszintén 

rendes talpbetétek, 
parafagyőkár 

remezből kaphatók. es 

ifj. Melis Mátyás háza 
utca 57 sz. a. eladó, 
bérbe kiadó — az épület áll 3 szoba, 
konyha, speisz és több 
ségekből. Értekezhetni 

donossal 

(Kossuth L 
vagy haszon— 

mellékhelyi-
lehet a tulaj-

mmmm 

Húszár A. 
lakás, bútorozott szoba, üz le the ly i ség 
fővárosi és vidéki ingat lan véte l -e la-
dási és hirdetés i irodája, B ü d a p ^ S t , , 
Zrii)yi-útcza I. <5r?Sbanj p a l o t a . 
Külön osztály ingat lan , birtok, fővá-
rosi házak vételére, e ladására, cserére . 
Ezenkívül m i n d e n n e m ű ügyben 5 kor. 
e lő leges beküldése mel le t t útbaigazí-
tást, felvi lágosítást ad. E czélra külön, 
informatiós osztálya van. V á l a & z b é -
l y e g . Legmegbízhatóbb vállalat. EIh& 

rangú ajánlatok. 

A K A R J A , 
h o g - y s z é p s é g é é r t j e lz i 

e g é s z - v i l á g r c s o d á l j a ? 
Akkor vásároljon szépitő-szereket és külön-
leges francia illatszereket L i t a u s z k y Pál 
fodrász üzletébon, amelyek nemcsak első 
Janónak, l i á n o m páratlanul o l c s ó k is 

M 
Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16 

m 

¿239 

M n y v n y o m d é j a , k i m y v M t & s z Q t s , k ö n y v - p a p í r - é s i r ó s s g r k s r g s k s d é s Q 

R Y A S 0 N , Be l i czey -u t 9. z szain . 

Könyvnyomdámban 
mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m. ; báli meg-
hívók, eljegyzési és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, számlák, falragaszok, 
körlevelek és gyászjelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek. 

Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és díszes 
kivitelben a legjutányosabb 
árak mellett gyorsan és pon-
tosan készíttetnek, iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 

Olcsó és tartós munka 1 
Pontos kiszolgálás! 

Könyvkereskedésemben 
kaphatók az összes helybeli 
iskolákban használandó tan-
könyvek, író- és rajszerek. 
t 

Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
papír és írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

3 

m 

» 
1 o 

¡̂ttV* 

Sámuel Adolf könyvnyomdája, Szarvason. 
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